

Ярославль – жемчужина золотого кольца России

Классный час
для учащихся 4 класса
Классный руководитель
Анисимова Валентина Ивановна



- Ярославль раскинулся на высоком берегу реки Волги. Там, где Которосль сливается с Волгой, находилось когда-то поселение под названием Медвежий угол. Легенда гласит, что в 1010 г. князь Ярослав Мудрый с дружиной захватил это селение, разрубив боевым топором языческое изображение медведя.



- По другой версии, на месте основания города князь убил живого медведя. Но как бы то ни было, Ярослав основал крепость, назвав ее в свою честь Ярославлем. Гербом нового города стал медведь с секирой в лапах. По повелению князя новый город был обнесен деревянной стеной с башнями. Спустя сто лет город стал столицей самостоятельного княжества.



Герб города Ярославля



Изображение герба города Ярославля в наши дни



Медведь с секирой изображен на гербе города Ярославля как отражение предания о покорении язычников селения «Медвежий угол» и сражении князя с медведицей. Изображение шапки Мономаха над щитом разрешалось тем городам, которые являлись бывшими местами пребывания царствующих Великих князей.





- Сегодня Ярославль - крупнейший промышленный и культурный центр России. Над городом проносились войны, пылали пожары, менялся облик улиц и площадей Ярославля. Но неизменным остается значение города как сокровищницы русской культуры.



Перед вами изображение российской банкноты в 1000 рублей.

На купюре изображены памятник Ярославу Мудрому и часовня Казанской Богоматери.



XVII век стал для Ярославля веком храмового строительства. Ярославскими архитекторами и живописцами были созданы такие шедевры русского зодчества, как храмы Николы Надеина, Рождества Христова, Ильи Пророка, Иоанна Предтечи, Иоанна Златоуста и др. Этот век в истории развития города называют «золотым». На тысячерублевой купюре изображен храм Иоанна Предтечи.



1000-летний юбилей одного из древнейших городов России, - это общий праздник для всей страны, а Ярославлю отведено особое место в истории государства и в истории русской культуры:

- - Ярославль был создан как первый христианский православный город на Руси. Веками город сохранял верность православию и приумножал свою внутреннюю и внешнюю православную красоту;
- - один из древнейших российских городов, «полноправный участник венка российских столиц». В тяжелые годы польско-литовской интервенции, когда Москва была захвачена интервентами, в Ярославле был создан «Совет всея Руси», выполнявший функции Правительства России. Ярославль на несколько месяцев стал столицей России;
- - Ярославль – оплот российской суверенности и государственности. Ярославцы всегда поднимались на защиту Родины, разделяя с Русью, Россией горечь поражений и радость побед;
- - в Ярославле был основан первый русский общедоступный национальный театр;
- - Ярославль - величайшая сокровищница древнерусского искусства и культуры, один из красивейших городов туристического маршрута «Золотое кольцо России». В 2005 году Ярославль включен в список всемирного наследия ЮНЕСКО;
- - Ярославская земля – родина многих выдающихся деятелей России. Здесь родился величайший подвижник земли русской Сергей Радонежский, выдающийся оперный тенор Леонид Собинов, прошли детство и юность великого русского поэта и писателя Николая Алексеевича Некрасова, в Ярославле училась и работала первая женщина-космонавт Валентина Владимировна Терешкова.



С праздником вас дорогие ученики!

С тысячелетием Ярославля!

